

“物资储备+隐患排查”双线作战

# 罗塘街道打好防汛备汛组合拳



本报讯(通讯员 臧瑜)汛期临近,罗塘街道坚持“早谋划、早部署、早行动”原则,紧扣物资储备、隐患整治、联防联控三大关键环节,全面启动防汛备汛工作,织密防汛安全网,确保人民群众生命财产安全。

聚焦物资储备,提升应急保障能力。立足“宁可备而无用,不可用时无备”原则,建立防汛物资标准化管理体系。对编织袋、救生

衣、抽水泵等关键物资实行分类存储、动态化更新。设立专人专库管理机制,定期开展物资效能评估。结合区水利局灌区信息化建设,集成物资调拨、运输路线规划、库存预警等功能,实现物资调度“1小时防汛应急响应圈”,通过实战演练检验物资调配效率,切实提升应急保障响应速度。

聚焦隐患整治,提升风险防控水平。组建“专业团队+技术骨

干+群众力量”三位一体排查体系,对河道堤防、辖区闸站、滞涝圩区等重点部位开展全覆盖巡查。通过无人机巡航、实地排查等方式查找隐患,建立隐患整改全流程跟踪机制,实行“清单化管理、项目化推进、责任化落实”。开展河道清淤整治行动,疏通河道,提高汛期防洪排涝能力,改善水域生态环境。创新设立“防汛安全监督员”制度,发动群众提供隐患线索,构建全民参与的群防网络。对已整改隐患开展“回头看”,确保整改成效长效巩固。

聚焦联防联控,提升协同作战能力。深化“平急结合”防汛机制,构建联防体系,明确各级责任分工和应急响应流程。组建专业化应急抢险队伍,联合住建、消防等部门开展“积水抢排”“群众转移”等实战演练,强化跨部门协同作战能力。落实24小时值班值守制度,设置防汛应急专线,确保突发险情第一时间上报、第一时间处置。广泛发动群众参与,通过发放防汛手册、组织应急技能培训等方式,普及避险自救知识。同时,与周边街道建立区域联防协作机制,共享物资储备、抢险队伍资源,形成防汛救灾合力。

## “3·15”普法零距离 宣传更添“烟火气”

本报讯(通讯员 冒文彬)日前,罗塘司法所联合罗塘派出所、振宇社区开展“守护消费安全”法治宣传活动,进一步普及消费者权益保护知识,提高社区居民的维权意识和能力。

活动中,普法志愿者通过情景模拟、案例讲解等形式,开展《中华人民共和国消费者权益保护法》《中华人民共和国食品安全法》等相关法律法规解读,揭露了日常生活中常见的消费陷阱,并教大家如何识别和防范预付卡消费风险、虚假广告等。针对老年群体,普法志愿者耐心讲解保健品消费、养老服务消费等方面的防范知识,提醒老年人不要轻信“免费体验”“高额回报”等宣传,帮助居民提升消费辨别能力。

下一步,罗塘街道将继续加强部门协作,定期开展消费维权知识普及活动,推动消费维权工作常态化,为构建和谐社区、促进消费公平奠定良好基础。

## 高陈社区:多元艺术展魅力 红色传承聚力量

本报讯(通讯员 杨静)日前,高陈社区新时代文明实践站联合区老干部艺术团开展“多元艺术展魅力 红色传承聚力量”文艺演出,现场献上一场视听盛宴,为社区注入了满满的活力。

艺术形式多元,尽显中华文化魅力。活动在开场舞蹈《我们的祖国甜花香》中拉开序幕,舞者们以饱满的热情与活力绘就了一幅幅生机勃勃的画卷。紧接着,京剧选段《红灯记》登台,让人深切体会到国粹的无穷韵味。葫芦丝联奏则以悠扬的旋律穿梭于舞台上下,营造出一种超脱尘嚣、回归自然的艺术境界。多种艺术形式的精彩碰撞,为社区居民献上了一场丰富多彩的文化盛宴,让大家深切领略到了中华优秀传统文化博大精深的魅力。

聚焦生活热点,助力和谐社区治理。尤其值得一提的是音乐群口快板《全民联手反诈骗》,节目巧妙结合时下热门的反诈骗话题,以明快的节奏、诙谐的语言,将反诈知识融入表演之中,不仅让观众在欢笑中学到了实用的防骗技巧,更展现了文艺作品贴近民生、服务大众的积极作用,为社区治理注入了独特的文化力量。

红色旋律激荡,传承不朽精神火种。男声独唱《共和国之恋》饱含爱国情怀,经典诗词朗诵尽显革命豪情,最终的大合唱《没有共产党就没有新中国》将整场演出的气氛推向了顶点。这场演出不仅是娱乐,更是一次红色精神的传递与接力,激励众人赓续红色血脉,为构建和谐社区贡献自己的力量。

下一步,高陈社区将继续深入挖掘发挥银发志愿者作用优势,鼓励更多银发力量参与社区建设,为打造温馨和谐社区添砖加瓦。

## 罗塘街道开展“医者仁心 情系残疾人”活动

本报讯(通讯员 常荣)日前,罗塘街道残联、卫健条线携手城南社区卫生服务中心、星辰“残疾人之家”,举办“医者仁心 情系残疾人”免费体检活动。

活动当天,志愿者早早抵达现场,引导残障人士有序排队,确保他们能够依次完成各项检查。

本次体检包括身高、体重、血压、血糖、心电图等多项基础检查项目,并针对残疾人的个性化需求,实施专门的健康评估。城南社区卫生服务中心的医护人员以耐心细致的服务态度,为每位残疾人提供全面的体检服务,并针对他们的健康状况提出专业的咨询与解

答。此外,还为星辰“残疾人之家”的每位残疾人建立了健康档案,便于后续的跟踪与查询。

此次活动不仅让残障人士对自己的健康状况有了更清晰的认识,也让他们深切感受到党和政府以及社会各界的关怀与爱护。罗塘街道今后将持续关注残疾人的健康需求,致力为他们提供更高质量、更加便捷的医疗服务。

## 沿河社区:拥军优属 共筑强军梦

本报讯(通讯员 钱尚钰)日前,沿河社区组织开展“拥军优属 共筑强军梦”慰问活动,为即将踏上军旅的2名新入伍青年和退役军人及家属送去关怀与祝福。

活动现场,沿河社区工作人员为即将踏入军营的同志送上精心准备的“入伍暖心礼包”。社区党总支书记凌飞也是一名退伍

老兵,他代表社区向即将入伍的新兵送上祝福,他表示:“穿上军装不仅是个人和家庭的荣耀,更是一份保家卫国的责任。希望你们牢记家乡人民的期望,在部队锤炼过硬本领,传承红色基因,争当‘四有’新时代革命军人!”应征青年表示将刻苦训练、勇担使命。

活动中,沿河社区工作人员主动上门慰问退役军人,并为其一对一办理优待证,宣传退役优待政策,鼓励退役军人保持军人的本色和优良传统,持续为社会发展贡献力量。

下一步,沿河社区将持续推进拥军优属工作,通过节日走访、事迹宣讲等形式营造爱国崇军的浓厚氛围,让“参军光荣、拥军暖心”的理念深植民心,为强军兴国贡献基层力量。

## 荷叶社区:巾帼普法 竞绽芳华

本报讯(通讯员 陈颖)日前,荷叶社区联合福田社区开展“巾帼普法 竞绽芳华”活动,在社区内营造浓厚普法氛围的同时,为女性朋友提供了一个展示创意与交流协作的平台。

活动伊始,普法志愿者深入解读了《中华人民共和国妇女权益保障法》,围绕女性在婚姻家庭、劳动就业、财产继承等关键领域的合法权益展开细致讲解;同时,

对《中华人民共和国反家庭暴力法》进行了全面剖析,清晰界定家庭暴力的定义与类型,并详细介绍了应对措施及求助途径。讲座过程中,志愿者巧妙穿插多个真实案例,通过生动的故事叙述,让原本晦涩的法律条款变得通俗易懂,现场听众聚精会神,沉浸在知识的海洋中。

随后的手工DIY环节同样精彩纷呈。志愿者详细介绍了制作

“廉洁”手拎包所需的帆布包、颜料、画笔、模板等材料,并现场示范绘制莲花等廉洁主题图案的技巧与方法。在制作过程中,大家一起探讨绘画技巧、互相拍照留念,一个个精致的作品展现在眼前。参与活动的张阿姨表示:“这次活动太棒了,不仅学到了实用的法律知识,还在手工制作中结识了很多新朋友,很有意义。”

下一步,荷叶社区将继续举办丰富多彩的活动,为社区居民提供更多优质服务,助力社区和谐发展。